

Protikorupční dotazník

Obyvatelé Prahy se mohou vyjádřit k vnímání korupčního prostředí, chování, ... ve vztahu k pražskému Magistrátu a to prostřednictvím [internetového dotazníku](#). Otázkou však je, zda má (či nyní po volbách bude mít) dotazník nějaký konkrétní dopad.

Baldachýn na Letné?

Zjevnou chybou projektantů vyčnívají „podzemní“ velkokapacitní garáže na Letenské pláni na jedné straně [1,8 metru nad zem](#) a tak se nyní řeší „co s tím?“. Magistrát a Praha 7 vymyslela jakýsi 6 metrový val s „baldachýnem“, na což občané (tedy ti, kteří se o tom vůbec dozvědí) [ne-souhlasně reagují](#) a [sepisují se petice](#). Chudák Letná, na tu úžasnou plochu se toho posledních pár let valí [nějak moc...](#)

Beton stále hrozí?

Před volbami sice všichni místní kandidáti slibovali, jak okamžitě zastaví nebezpečí zástavby Trojmezí, přesto se stále potichu připravuje změna územního plánu tohoto zajímavého (protože dosud nezastavěného) území v Praze 10. Koalice neziskovek [Zelené trojmezí](#) na toto nebezpečí [důrazně upozorňuje](#) a zároveň všem zájemcům předkládá [vlastní návrh řešení](#).

Pražské kauzy

Minule slíbený [web pražských „problémů“](#) (a to nejenom „ekologických“) se postupně plní díky přispění všímavých dobrovolníků, kteří se nebojí pod svým jménem zajímavým způsobem poukázat na pochybení?, chyby?, prohřešky?, ... odpovědných úředníků či na sporná (kontraverzní) rozhodnutí „úřadů“ (čili politiků nebo anonymních byrokratů).

Víte-li o nějaké „hrůze“, tak neváhejte ⇒ osobní angažovanost není trestná.

Zavřeno

První místo v každoročně vyhlašované soutěži k posilování transparentnosti veřejné správy s názvem „Otevřeno x Zavřeno“ (vyhlašuje o.p.s. [Otevřená společnost](#)) v kategorii „zavřeno“ zvítězil pražský Magistrát svým slavným [projektem OpenCard](#). Smutné...

Domy u Milíčova

Drobné vítězství dosáhlo o.s. [Hezké Jižní Město](#) vítězstvím u Městského soudu v Praze, kde se bránilo proti výstavbě obytného souboru u Milíčovského lesa. Uvidíme, zda mají občané šanci něco vybojovat proti postupu úředníků...

Rakouská ostuda

Nejenom „radikální“ ochránci zvířat (oproti situaci před 25 lety však již výrazně zkrotlí) mají v zahraničí problémy. Průběh nejnovější kauzy soudu s představiteli tamního úspěšného hnutí na ochranu zvířat signalizuje [podivné praktiky](#) u „vyspělých západních států“. Za jak dlouho to vypukne u nás?

Zdarma objekt na Jesenicku

Hnutí Brontosaurus spolkům nabízí zdarma převedení některých objektů v areálu bývalého zajateckého tábora [Salisov](#) (zároveň muniční továrny Muna, později kasárna). Podmínkou je využití objektu alespoň 3x do roka (nejlépe každý měsíc) + [další](#). Přesné [umístění areálu](#).

Zelená mapa Prahy

Perfektní tištěnou „zelenou“ mapu Prahy je již možno zdarma získat na [mnoha místech](#). Všem mohu opravdu jen doporučit a věřím, že plánovaná internetová podoba bude stejně zdařilá.

Maminky vítězí

[Pražské matky](#) uspěly se svým projektem [Bezpečné cesty do škol](#) v evropské soutěži ke zlepšení silniční bezpečnosti.

Přednášky o kytičkách

[Česká botanická společnost](#) pořádá pro své členy i ostatní zájemce pravidelné přednášky z problematiky tuzemské i zahraniční botaniky. Zájemci o vysoce odborné akce jsou [zváni](#).

Významné stromy...

...Praha a Středních Čech je mapa 1:200.000 vydaná Arnikou. Cena 59 Kč, [bližší podrobnosti](#).

Věda je krásná

Ve stejnojmenné soutěži pořádané Přírodovědeckou fakultou UK byly oceněny zajímavé záběry z vědeckého prostředí v přírodě. [Ukázky](#).

Rychlé granty

Nadace VIA upozorňuje na průběžné uzávěrky „[rychlých grantů](#)“ (až 40.000Kč, až 100%, max. 6 měsíců realizace,...) sloužící k řešení akutních problémů při zapojování veřejnosti do rozhodovacích procesů a otevírání věcné diskuse o tématech veřejného zájmu.

Nový územní plán Prahy

I přes mnoho připomínek a protestů občanů se úřední proces nezadržitelně suně svým tempem – již nyní je jasné, že ve finále jistě někdo nebude uspokojen, územní plán je totiž zásadním podkladem pro umístění staveb a schvalování různých činností, zejména při vydávání územních rozhodnutí.

Do 2.11. bylo možno podávat [připomínky](#) v tzv. 7. vlně, 29.11. proběhne jejich veřejné projednání... a někdy po červnu 2011 by se měl návrh nového plánu zveřejnit k připomínkování veřejnosti a městských částí. K ilustraci toho „co se může stát“ vydala pěknou mapku [Arnika](#) a zároveň se formují skupiny [nespokojených občanů](#).

Hluk z dopravy...

...zejména té silničně-uliční je v některých částech Prahy [více než přípustný](#) – pěkný přehled zákonných norem a limitů je na [internetu](#).

Pražské památné stromy

Pěkný web o starých, tedy [památných stromech v Praze](#), informuje nejen o dvou nových památných stromech, ale přináší i novou soutěž v jejich poznávání.

Pražští znečišťovatelé

V nové verzi [Integrovaného registru znečištění](#) (t.j. celostátním registru všech původců znečištění ŽP chemickými látkami) lze pohodlně vyhledat všechny známé [pražské „špinavce“](#) – ač je to divné, tak mezi ně patří i instituce zřízené Magistrátem (Dopravní podnik, Pražské služby,...).

Klíněnka jírovcová...

...je v Praze považována za škodlivý hmyz, přeci jenom převažuje estetický pohled. Pokud vás zajímá vše k této problematice + „jak ochránit kaštiny“, tak lze doporučit [pěkný web Magistrátu](#).

Informace...

...mají cenu zlata a tak mrzí některé starší neaktualizované weby, které většinou s velkým nadšením zahájily činnost a pak to šlo „tak nějak do ztracena“ (skončil grant, odešel klíčový člověk, zájem se přesunul jinam,...) a mnohdy také autoři nestíhají doplňovat nové informace. Drobným příkladem jsou stránky k naučným stezkám ([první](#), [druhé](#)), které nezaznamenaly otevření [nové stezky](#)...

Je to nebezpečné?

Pokud je někdo aktivní v zájmu ochrany životního prostředí narazí i v Praze občas na „neseriozního“ protivníka. Podobnou zkušenost získali aktivisté z Modřan [chránící stromy](#) proti pokácení.

Petice, petice,...

Protestovat lze nyní proti všemu – pomocí [specializovaného webu](#) je to velmi pohodlné a tak se i [v oblasti ŽP](#) člo-

věk setká nejen s těmi [žertovnými](#), ale i s těmi pouze [zajímavými](#). Otázkou je, zda mají podobné internetové nesmysly vůbec význam...

Odpovědnost firem

Celoevropskou petici za odpovědnost firem za lidská práva a životní prostředí organizuje [EPS](#) a je možno se s ní seznámit a případně ji [zde podepsat](#).

Vyhrála koloběžka!

V září proběhl v Plzni neobvyklý závod „běžných městských dopravních prostředků“ a výsledek byl [zajímavý](#) – nejrychlejší byla koloběžka, pak kolo, MHD a poslední auto. Jak by to asi dopadlo v Praze?

Praktická aplikace EVVO veřejné správy...

Stejnomený seminář se bude konat **11.11.** od 8³⁰ do 16⁰⁰ hodin v Dolních Počernicích – [podrobnosti](#).

Granty v ochraně ŽP

Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlašuje výzvu na podporu projektů v oblasti ochrany životního prostředí a udržitelného rozvoje (zejména v oblasti udržitelného cestovního ruchu). Uzávěrka **12.11.**, [více informací](#).

Kabinet odpadů...

...pořádaný Českým spolkem pro péči o ŽP ve čtvrtek **25.11.** od 13³⁰ na Novotného lávce bude tentokrát věnován informacím o Plánu odpadového hospodářství ČR a legislativnímu vývoji. Podklady na [vyžádání](#).

Ochrana rorýsů a netopýrů...

...nejen při rekonstrukcích budov je název semináře, který proběhne **3.12.** v budově KÚ Středočeského kraje od 9 hodin. [Podrobnosti](#).

Ozvěny Ekofilmu 2010

Přehlídka oceněných filmů z 36.ročníku Ekofilmu proběhne v úterý **7.12.** od 18⁰⁰ hodin ve Strašnickém divadle ([Solidarity 53, Praha 10](#)). Vstup zdarma, bližší [informace](#).

Přivítáme jakékoliv připomínky, náměty, příspěvky, podněty, ... ale i elektronické adresy pro další příjemce.

Tento elektronický zpravodaj obsahuje mnoho odkazů a po vytištění tedy ztrácí informační hodnotu.

Pokud vás uvedené informace neoslovily, prosíme o zprávu - z příjemců vás prostě vyřadíme.

Vydává Sdružení Mladých ochránců přírody

www.smop.cz Praha@smop.cz

redakce: Michal Kulík

9.11.2010

Vydávání je podpořeno z grantu Hl.m. Prahy.